

**В каждом слове, в каждой песне...
будем помощь воспевать!**

Сл. 1 Заставка.

Сл. 2.

2018 год в России объявлен Годом добровольца и волонтера. Есть на нашей земле люди, для которых помощь другим является такой же необходимостью, как и потребность в дыхании, и делают они это абсолютно безвозмездно. Ими руководит нечто большее, чем сострадание. Волонтеров называют по-разному: добровольцы, посредники, внештатные помощники. Но есть то, что их объединяет – это бескорыстие. Они не требуют за свои услуги материального вознаграждения, да и те, кому они помогают, чаще всего являются людьми, прямо скажем, небогатыми.

Их душа наполнена добротой, состраданием и желанием помочь!

О таких проявлениях человеческой натуры, а точнее души - написаны много книг.

И сегодня мы с вами вспомним некоторые из них. Это могут быть сказки, рассказы, повести, м/ф - о добре, помощи, сострадании и милосердии.

Вспомним, и еще лучше поймем благородные порывы волонтеров, добровольцев и просто людей, которые могут помочь нам в трудной ситуации, поддержать нас !

Это будет викторина.

Сл 3.Завставка. Книги.

Сл.4 Вопрос. Винни –Пух и все , все

Вспомните, сколько, а главное, какие добрые дела и поступки совершали герои этой сказки.

Плюшевый упитанный медвежонок Винни Пух попадает в разные многочисленные интересные истории. На него нападают пчёлы, из-за своей полноты застревает в норе Кролика, совершает похождения с говорящим поросёнком Пятачком, забредает к всезнающей, обаятельной, но безграмотной Сове. Также Винни Пух гуляет с Тигрой, с осликом Иа и с некоторыми другими удивительными и весёлыми животными и с Кристофером Робинном.

Сказка о Винни Пухе учит взаимовыручке. Основная мысль - будь находчивым и не оставляй друзей в беде.

Сл.5

В каждой главе сказки Винни-Пух и его приятели оказываются замешаны в интересных, необычных историях. Каждая из историй повествует о дружбе и поддержке, понимании.

1. Буря разрушила дом Совы и друзья ищут и находят её новый дом. (который оказывается домом Пятачка)
2. Находит хвост ослика. У ослика однажды исчез хвост, но Пуху удалось его найти. В поисках хвоста Пух забрёл к всезнающей Сове. Сова жила в настоящем замке, по мнению медвежонка. На двери у неё был и звонок с кнопкой, и колокольчик со шнурком, который и оказался хвостом ослика.
3. Мальчик спасает медвежонка, когда тот взлетает за медом.
4. В гостях у Кролика он явно позволил себе лишнее и поэтому, вылезая, застрял в норе. Верный друг Винни-Пуха, Кристофер Робин, целую неделю читал ему вслух книжки, а внутри, в норе. Кролик (с разрешения Пуха) использовал его задние лапы как вешалку для полотенец .Он похудел и его выдернули из норы все вместе.
5. Помогли найти еду Тигре. Друзья решают пойти к Кенге, и там наконец Тигра находит себе еду по душе — это рыбий жир, ненавистное лекарство Крошки Ру. Так что Тигра селится в доме у Кенги и всегда получает рыбий жир на завтрак, обед и ужин.

6. Спас Пятачок от наводнения. Мы поплывем в твоём зонтике, - сказал Пух. Да, Кристофер Робин вдруг понял, что это возможно. Он открыл свой зонтик и опустил его на воду. Зонтик поплыл, но закачался. Представьте себе, как обрадовался Пятачок, когда наконец увидел Корабль!

Сл.6. В работу добровольцев заложен принцип взаимовыручки! И сказка учит тоже этому!

Сл.7. Вопрос. Малыш и Карлсон - Линдгрен Астрид

Вопрос: Как называется повесть, о маленьком мальчике, который готов был отдать всё своему пухленькому другу.

Сл.8. 1подсказка - Стоял ясный весенний вечер, окна были открыты, и белые занавески медленно раскачивались, словно здороваясь с маленькими бледными звёздами, только что появившимися на чистом весеннем небе. Мальчик облокотился о подоконник и стал смотреть в окно. Вдруг он услышал какое-то слабое жужжание.

Сл.9. Ответ.

Малыш и Карлсон - Линдгрен Астрид

Сказка учит :

Ведь Карлсон для Малыша – не отпетый хулиган и заводила в рискованных играх, а скорее одинокий ребенок, который нуждается в ласке, участии и семейном тепле. Малыш, несмотря на свой маленький возраст, очень хорошо это чувствует. Он жалеет Карлсона и прощает ему многое. Эта великая книга учит ребенка любви и терпимости к тем, кого любить трудно.

Работа волонтера и добровольца состоит в том, что они тоже помогают всем, кто ждет их помощи. Они не смотрят, например на то, что человек бомж(они организывают таким людям без крова горячие обеды, устраивают их в приюты, оказывают мед помощь – помогают им восстановить документы или права на квартиру. Или например они помогают в лечении наркоманам, хотя многие люди считают таких людей отбросами общества и любить их трудно. А они всего лишь больные своей зависимостью к наркотикам и очень нуждаются в помощи и поддержке, т.к. справиться одним с такой зависимостью они не смогут! Или не каждый может ухаживать за раковыми больными – волонтеры выполняют санитарные работы в уходе за такими людьми! И примеров очень много!

Сл.10 .

Книга учит добру и дружбе, на примере его героев маленькому читателю можно увидеть, как вести себя в различных жизненных ситуациях.

Добрая и светлая, немного наивная, эта книга учит очень важным вещам — взаимопомощи, умению дружить, важности трудолюбия и учения, доброте и отзывчивости, словом, всему понемногу.

Вопрос: Ответьте на вопросы и отгадайте, и узнаете, героев какой книги вы отгадали. Могли бы эти герои стать добровольцами и почему?

Сл. 11., 11а

1. От чтения книг он сделался очень умным. Поэтому все его слушались и очень любили, уважали Одевался он всегда в черный костюм, а когда садился за стол, надевал на нос очки, то совсем становился похож на профессора.. (щелчок (Знайка)

2. Он всегда ходил в белом халате, а на голове носил белый колпак с кисточкой. (щелчок)
(ДОКТОР ПИЛЮЛЬКИН)

7. Четыре колеса у него снизу и четыре сверху. Все они поставлены под углом, таким образом предотвращается возможность всяких аварий. ((щелчок) ВОСЬМИКОЛЕСНЫЙ ПАРОВОЙ АВТОМОБИЛЬ С ФИСТАШКОВЫМ ОХЛАЖДЕНИЕМ)

Сл. 12, 12а.

11. Он всегда торопился и не любил тратить время попусту, придумал для себя специальный костюм, в котором не было ни одной пуговицы. (ТОРОПЫЖКА)

13. Они были похожи друг на друга. Оба ходили в кожаных куртках. Из карманов их курток вечно торчали гаечные ключи, клещи, напильники и другие железные инструменты. (щелчок) (ВИНТИК И ШПУНТИК)

Ответ.

Книга Николая Носова "Приключения Незнайки и его друзей"

Сл. 13В Вы угадали из какой книги эти герои. А теперь мы ответим на вторую половину вопроса. Могли бы эти все герои стать добровольцами. И почему?

Какими характерами они обладают, чтобы их приняли в добровольцы или волонтеры? Ребята, чтобы стать добровольцем или волонтером надо много читать, много знать и уметь. Надо обладать такими чертами характера как терпение, выносливость, умением доводить все дела до конца, готовность помогать людям безвозмездно, не прося за это ничего, уметь дружить и быть добрыми ко всем людям и животным. Добровольцев и волонтеров учат, прежде чем они начинают работать, а значит надо быть усидчивыми и хотеть учиться.

Сл. 13а Но вернемся к нашим героям... Если они достойны стать добровольцами – мы им вручаем книжку добровольца России.

Итак: называем имя героя, и говорим почему он будет полезен, как доброволец! Здесь вам надо вспомнить еще раз книгу...

Знайка... характеристика героя как добровольца

Пилюлькин характеристика героя как добровольца

авто характеристика героя как добровольца

Торопыжка характеристика героя как добровольца

парочка умельцев характеристика героя как добровольца

Сл.14.

Вопрос: Из какой книги этот отрывок?

Эта сказка уникальная! Если её читаешь в разном возрасте, то каждый раз в ней открываешь для себя много нового!

Книга помогает нам задуматься над жизнью и попытаться понять, что же в ней имеет настоящую ценность. Маленький Герой считает, в людях не должно быть зла и жадности, корысти и лести. Люди должны любить и уважать, поддерживать и прощать друг друга.

Сл.15. Отрывок.

Он жил на планете, которая была чуть побольше его самого, и ему очень не хватало друга...". Те, кто понимает, что такое жизнь, сразу бы увидели, что все это чистая правда. Сердце мое больно сжимается, когда я вспоминаю моего маленького друга, и нелегко мне о нем говорить. Прошло уже шесть лет с тех пор, как он вместе со своим барашком

покинул меня. И я пытаюсь рассказать о нем для того, чтобы его не забыть. Это очень печально, когда забывают друзей. Не у всякого есть друг.(щелчок- ответ= книга)

Сл.16. Ответ. Маленький принц.

Читая сказку, понимаешь, что в повседневной суете погибает во взрослых людях доброта сердца, растворяется искренность, исчезает забота о будущем своей планеты.

Сл.17. А ведь добровольцы как раз это те люди, в душе которых все это никуда не делось, и они спешат всем этим поделиться с теми, кому это так необходимо в трудную минуту.

Сказка учит нас радоваться закатам и восходам, ценить сияние звёзд в небе, любоваться красотой, окружающей нас.

Добровольцы тоже учат всему этому тех, кто уже махнул на себя рукой, упал духом в борьбе с болезнью или несчастьем.

Сент-Экзюпери повествует нам о естественном отношении к людям и к вещам. Ведь, как известно, о людях нужно судить не по словам, а по делам.

Глазами ничего нельзя увидеть. Внешний вид подчас обманывает нас. Сказка учит нас любоваться красотой души человека. Маленький принц учит нас слушать своё сердце, быть щедрым и открытым, отбросить равнодушие и обиды в сторону.

Добровольцы своими делами помогают вновь все это увидеть тем, отчаявшимся людям, которые разочаровались в своей жизни, потеряли близких. И слова маленького принца : "ты всегда в ответе, за всех кого приручил" - относятся к волонтерам, которые работают с бездомными животными в приютах для животных, работают по охране природы. И, конечно же, у всех у них доброе и открытое сердце.

Сл.18. Мультфильмы.

Мне кажется, что каждый волонтер или доброволец в детстве любил эти мультики. Как вы думаете почему? Чему они научили людей, которые всегда готовы прийти на помощь? А вот, чтобы ответить на эти вопросы, ребята, вы должны угадать название мультфильма, и рассказать, чему научил этот м/ф . Согласны? Тогда начинаем...

Сл.19,19а

Мама послала девочку в магазин, чтобы купить баранки. Пока шла в магазин она считала ворон и собака съела все баранки. Потом девочка заблудилась и одна старушка помогла её, подарив...что?

А вы помните какое было желание девочки на последнем лепестке?

Цветик-семицветик. Учит, что один добрый поступок может изменить чью-то жизнь в лучшую сторону.

Сл.20,20а.

В одном зоопарке работал главный герой мультика. Он решил найти себе друзей. В одном из ящиков с фруктами нашел необыкновенное существо. Они подружились, и у них было много приключений. Они были неразлучны, праздновали день рождения, дружили с вредной старушкой, пели песни и радовались жизни.

Чебурашка. Учит доброте, состраданию, взаимопомощи, взаимовыручке, помогает прививать те качества, которые пригодятся в большой и сложной жизни, относится ко всем людям с пониманием и любовью.

Сл.21,21а

Одного доброго малого доставали двое еще меньше его. Они были вреднее самых вредных! Они надоедали ему везде и всюду: он поймал золотую рыбку, но отпустил её, а эти вредные её поймали, они мешают ему смотреть телевизор, они подстраивают ему аварию. И еще много всяких вредюлин...Они так надоели , что добрый малый пошел к

врачу, который выписал ему одно лекарство. Он его выпивает сразу всю порцию и становится прямо зверем. Но не надолго, ведь он добрый...

Кот Леопольд. Учат доброте, показывает, что решать проблему можно не силой, а добротой. Леопольд — настоящий миролюбец, и его главное кредо, повторяемое почти в конце каждой серии — «Ребята, давайте жить дружно».

Сл.22, 22а.

Ребенок лишается своих родителей и его воспитывает странная и необычная семья. Но семья живет по своим законам и один закон должен решить, оставлять его или нет в этой семье. И если закон не разрешит оставить – ребенок погибнет. А пока решается вопрос, мальчик растет и умудряется попасть в разные приключения.

История о Маугли учит нас быть верными в дружбе, смелыми и честными, уважать тех, кто дал жизнь и воспитал. А еще дает возможность понять, что природа — дом человека, потому его нужно беречь, пытаться жить в согласии с окружающим миром. Герои со страниц книги учат читателя помогать друг-другу. Кроме того, эта книга хороший справочник для того, чтобы узнать, как вести себя в сложных, даже катастрофических ситуациях. Автор показывает, что общество не такое честное и справедливое, как природа и ее обитатели (именно поэтому люди не приняли Маугли).

Вот так, сегодня, мы с вами вспомнили наши любимые книги и мультики. И не зря, ведь теперь вам стали понятнее идеи добровольцев и волонтеров. Вы узнали, что это за люди и зачем они помогают всем. А так же, поиграв в эту викторину, может быть и вы тоже захотите стать такими же добровольцами, людьми доброй воли и лучиками помощи и надежды людям или животным.

Сл.23. Стихотворение о добровольцах.

А закончить нашу викторину я хочу стихами про добровольцев и волонтеров

Добровольцы, волонтеры...

Какой смысл слов и как понять,

Что означают эти фразы

И для чего о них нам знать?

Они работают на благо,

На благо Родины, страны

Не требуют за это деньги

Они для общества важны.

Их безвозмездная работа

Для человечества нужна:

При наводнениях, катастрофах

Не оставляют без огня.

А при пожарах на природе

Заботятся о птицах и зверье.

А также помогают детям,

Которые одни остались на земле.

В круговороте серых будней

Найди минутку для добра.

Пожертвуй старику, больному,

Ведь жизнь их очень не проста.

Ты не жалея себя, не думай,

Что не богат, не бизнесмен.

Пойми, что помогают люди
Порою бедные совсем.
Ты от души, от сердца делай.
Насыпь в кормушку птицам хлеб.
И знаешь, кто-то в книге судеб
Перечеркнет один твой грех.
А может быть, письмо захочешь
В детдом ребенку написать,
И знаешь, это будет лучше,
Чем просто взять - не замечать.

В круговороте серых будней
Найди минутку для добра.

(Анна Трифонова 2012 г.)